



# 驰援四川灾区

## 中央财政拨款10亿元

据新华社电 记者4月21日从财政部获悉，四川芦山地震发生后，中央财政紧急拨付应急救灾综合补

助10亿元，用于灾区抢险救灾、受灾群众转移安置和生活救济，地震受伤人员医疗救治，遇难人员家属

抚慰，以及公共服务设施应急抢修等方面。

## 中组部下拨救灾党费

据新华社电 为了体现中央对灾区基层党组织和共产党员的关怀，中

央组织部4月21日从代中央管理的党费中向四川地震灾区下拨救灾党

费300万元，用于支持抗震救灾和救助受灾党员群众。



这是4月21日在芦山县空中拍摄的照片。

4月21日，成都军区某陆航旅直升飞机运送40名国家地震灾害紧急救援队队员进入宝兴县。记者随机搭乘，从空中拍摄了芦山县、宝兴县等受灾地区的照片。

新华社发

## 废墟中，我们守望相助

### ——灵关中学操场临时安置点见闻

据新华社4月21日电 宝兴县灵关镇中学的操场上，搭起了临时救灾帐篷，一切忙碌而有序——这是灵关镇受灾群众们临时的“家”。

12岁的罗新宇爸爸在地震中受了很重的伤，下半身失去知觉，已经被送到了华西医院救治。地震发生时，新宇被倒塌的墙砸伤了，左臂骨折，牙齿也磕掉了好几颗，但这个小男子汉非常坚强。

新宇告诉记者，自己不敢回想地震发生的情景，心有余悸，又非常担心爸爸，希望他快点好起来，重新和家里人在一起。

新宇特别喜欢打篮球，“我最喜欢科比，等伤好了还要继续打篮球，还像以前一样冲在最前面。”乐观的他忽闪着大眼睛说。

突如其来的灾难让小新宇一夜之间长大了不少。他告诉记者，以后要更加好好学习，要自强不息。

粮油超市的老板黄春家的房子靠山近，损坏严重，超市货架全部倒塌，压坏了很多货。黄春平时舍不得

吃舍不得穿，此刻却毫不犹豫地把家里的粮油贡献出来，煮了大锅的百家面、百家饺，送到灵关中学安置点，看到有救援的队伍和受灾的群众过来就递上一碗，让大家能吃口热乎的。

“现在遇到天灾，大家都来帮我们，我们也懂得感恩。”黄春说，“家里亲人都没事，我就放心了，可以去帮助更多人，大家一起渡过难关。”

在她带动下，很多邻居都加入了她的行动。

在临时安置点，成都医学院第一附属医院的医护人员刚刚救治了81岁的老人舒世军。老人地震中被砸伤，情况很危险，经过全力救治目前已度过危险期。看到老人现在睡得很安稳，医护人员们松了一口气，又忙着救治其他伤员。

什邡救援队的队长张常青，带着医疗、抢险、后期保障队伍第一时间赶到了灵关镇。“我们刚抢救了一个30多岁的小伙子，就在地震棚中做了手术，他腿部被砸伤非常危险，如果

等到送到医院可能腿就保不住了。”张常青忙碌得满头大汗说。

“我们四川人懂得感恩，我们受灾时得到了大家帮助，现在也来帮助其他人。”这个硬朗的汉子说话很朴实，“我们在这里也很受教育和感动，大家虽然自己受了灾，还都把自己的东西拿出来给救援人员，大家相互谦让，同舟共济，还有什么困难过不去？”

目前，已有多路救援力量进入灵关镇。来自成都军区、消防部队的救援官兵很多已经持续工作，体力透支，但没有人退下来，还在坚持继续搜救。

灵关镇人口两万多，是宝兴县第一重镇，目前死亡12人，受伤900至1000人。记者在现场了解到，救援仍有4个难点，一是交通尚未完全打通，车辆进不来，抢运伤员受到影响；二是手机信号不稳定，通讯不畅；三是物资匮乏，缺少饮水、油料、工程挖掘设备等；四是医疗力量缺乏。

## 挺进震区“孤岛”



4月21日，救援人员在宝兴县灵关镇将一名伤者抬出废墟。  
“4·20”四川芦山7.0级地震发生后，与芦山县毗邻的四川省宝兴县一度“断水、断电、断通信”，成为“孤岛”。目前，各路救援队伍已陆续进入宝兴县灾区展开救援工作。

新华社发

## 关注雅安地震

国办：

### 各单位团体未经批准暂不要前往灾区

据新华社电 国务院办公厅4月21日下发关于有序做好支援四川芦山地震灾区抗震救灾工作的通知。

通知指出，4月20日，四川省雅安市芦山县发生7级地震。当前，搜救被困人员、伤员救治、受灾群众安置等工作正在全面有序展开。由于此次地震灾区处于河谷地带，空间十分有限，道路狭窄，交通不便，加之余震不断，如大量人员前往灾区，将给救灾和安置工作带来新的困难。应四川省的要求，为及时迅速科学有序做好抗震抢险救灾工作，现将有关事项通知如下：

一、各地区、各有关部门、各单位和社会团体，未经批准近期原则上暂不自行安排工作组和工作人员前往灾区。对于灾区确有需要的，国务院办公厅将统一作出安排。

二、对社会各界有捐赠意愿的，建议以捐赠资金为主。重点满足灾区重建和受灾群众长期安置需要。对于捐赠的物资和装备，由民政部门协调，有组织地运往灾区。

三、非紧急救援人员、志愿者、游客等各界群众在现阶段尽量不要自行前往灾区，以支持灾区的抗震救灾工作。

四、四川省抗震救灾指挥部要加强对各方面救援力量的统筹协调，建立高效的工作机制，扎实做好抗震救灾各项工作。

## 芦山灾区未来三日有降雨

据新华社电 记者4月21日从四川省气象台了解到，未来三日芦山地震灾区将有降雨，其中21日晚到22日白天早晚有分散阵雨，22日晚到24日白天震区有小到中雨。未来24小时，芦山地震灾区的地质灾害等级为3至4级。

地震专家：

### 被埋人员存活有望超72小时

据新华社电 中国地震应急指挥系统首席专家聂高众教授4月21日表示，现在四川地震灾区处于15到25摄氏度，被埋人员很可能存活超过72小时。天气不冷不热，救援人员手脚灵活，便于实施救援。他呼吁现场救援人员加强搜救排查。

## 雅安受灾地区物资需求清单

目前雅安受灾地区物资需求：彩条布、雨具为重点；

妇女用品、婴幼儿用品如奶粉、棉絮、防水布、食物如面包、压缩饼干、矿泉水、方便面、毯子、帐篷、手电、电池、发电机、收音机、药品等；其中，彩条布是用于未找到住宿的灾民供过夜使用，可防雨。

天全县急需急救推车、陪伴椅、消杀药品、外伤急救药品、饮用水、干粮等物资！需要大量以下药品：破伤风免疫球蛋白、磷霉素、止血敏、三七伤药片、独圣活血片、地米、曲马多、贝诺酯、阿莫林、破伤风。